ECG 1 Fonctions

usuelles

TD - Chapitre 1

Quantificateurs :

% EXERCICE 1
Soit f une fonction de R dans R. Ecrire les phrases suivantes a I’aide des quantificateurs
ou en langage courant.

1. Pour tous réels a et b, il existe un réel compris entre a et b.
2. 1l existe un entier compris entre v/2 et .

3. IM eR,Vz e R, f(x) < M.

4. Az € [0,1], f(z) = 0.

% EXERCICE 2

Soient f une fonction de R dans R. Relier les expressions suivantes avec leur version en
utilisant les quantificateurs :

f ne s’annule jamais. e e VzeR, f(z)= f(—z).

f est positive e e dzeR, f(z) #0.

f est croissante. e o VzxeR, f(z)#0.
f est strictement décroissante. e o Y(z,y)eR? z>y= f(z)= f(y)

f n’est pas la fonction nulle o e 3dlzeR, f(z)=0.

f(z) = 0 a exactement une solution e o VzeR, f(z)=—f(-2).

f est une fonction impaire. o o VY(z,y)eR? z>y= f(z) < f(y)

f est une fonction paire. e e VzeR, f(z)>0.

Ensembles de définition :

% EXERCICE 3 (%)
Donner les ensembles de définition des fonctions suivantes.

2. g:x—>r2+1

3. h:z - 1In(e” —1).

1
1. : _
Y ilc_>232—39U—4 ‘

% EXERCICE 4 (%)
Donner les ensembles de définition des fonctions suivantes.

3. h:xﬁln(aﬂr:&).

1. f:xz—

rz—1 rz—1

2. g:z > In(z)vVa —2

% EXERCICE 5 (%)
Donner ’ensemble de définition des fonctions suivantes :

1. f(z) = Vaz + 3. 3. h(z) = In(22° — 5z + 3).
2. g(x) = §2(x:r11) 4 g(@) = 222 :/55.%' +3

% EXERCICE 6 (%)
Donner les ensembles de définition des fonctions suivantes.

1.f21:—>1n<6171> 2. grx—>a?—p? peR
x

Manipuler les racines carrées :

% EXERCICE 7 (%)
Simplifier les expressions suivantes :

1. A =424 —5v96 + 4v54 3. C=+/42? -4z + 1

e I EEE

% EXERCICE 8 (x)
Résoudre dans R les équations ou inéquations suivantes :

1. \/22 +9 = 5. 4. 22 —4>5
2. Vo —4>2.
3. Vx+5>—1. 5.3—x22>2

Manipuler les puissances :

% EXERCICE 9
Soient x,y € R*. Simplifier les expressions suivantes :

912y 42 26
1. A= W' 1 D=
n(x -3,,2
2.B*JU1 5 (pour z > 0). 5. p=_* Y
eln(z) \ (zy—1)*
1 x
3. C=z""x g
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% EXERCICE 10 (%)

1. Ecrire les résultats sous la forme 3"

(a) A=9x3" 3 |

2. Factoriser les expressions suivantes (n est un entier naturel) :

2n
A= 9n+1_9n+2_3><32n, B = 43’”4_5><2—2n—1_|_7>< (%) , C = 32n(_1)n_(_9)n

% EXERCICE 11 (%)
Résoudre les inéquations suivantes , apres avoir donné les ensembles sur lesquels elles sont
définies :

1. 2% < 2. | 2. 2% > 4.

Manipuler logarithme et exponentielle :

% EXERCICE 12 (»)
Résoudre les équations suivantes, apreés avoir donné les ensembles sur lesquels elles sont
définies :

1. e =&t 4. " + 6" =0.
2. "0 — 4, 5. In(z) +2 = 0.
3.5 =1 6. In(z) —In(z —1) = 1.

% EXERCICE 13 (x)
Résoudre les inéquations suivantes , apres avoir donné les ensembles sur lesquels elles sont
définies :

3. e" -2 " <.
2 4 L > O
2. 11’1(1‘) < 4. : 6796(—6“' + 3)

1. 1+ 2In(z) > 0.

Manipuler les valeurs absolues :

% EXERCICE 14 (%)
Exprimer sans le symbole valeur absolue, selon les valeurs de x, les expressions suivantes :

A=z +1 B =1-— 21| C =32z + 5| + |z + 2|

% EXERCICE 15 (»)
Résoudre les équations et inéquations suivantes :

1 [2z+3 =1
2. |—x+4|="T.

3. |4z — 3| > 2.
4. 4z +2| < 1.

% EXERCICE 16 (%)
Résoudre dans R les équations et inéquations suivantes

L |z| =5 | 2. |z+1|—-1=|z—1] | 3. lz+1/<3

% EXERCICE 17 (%x)
Ecrire sans valeur absolue expression suivante : [#° — 1| — |z° + 1| + [22° —z + 1| (z € R).

% EXERCICE 18 (%x)
Résoudre dans R les équations et inéquations suivantes

1. |z° =1+ |z—3| =
4

2. |5z + 3| > —4 3. 2z —1] < |z —1]

% EXERCICE 19 ()
Soit 2 € R\ {—1,1}. Montrer que la dérivée de la fonction f : z — In(|z* — 1|) est

2x
2 -1

f(z) =

Manipuler la partie entiére :

% EXERCICE 20 (%)

1\" _
Déterminer le plus petit entier naturel n tel que <5> <107

% EXERCICE 21 (%)
Résoudre les équations et inéquations suivantes :

1 |z—3]=2. | 2. |5z + 6] > 4.

% EXERCICE 22 (%)
1 n
Soit une suite (u,) vérifiant |u, —e| < (5) . Déterminer un entier n tel que u, soit une

valeur approchée de e & 107> prés.
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% EXERCICE 23 (%x)
Calculez selon les valeurs de x € R
% EXERCICE 24 (* * %)

1. Montrer que pour tout p € N*, p|z| = |pz].
2. Montrer que pour tous réels z,y, |z] + |y < |z + y| < |z] + |y] + 1.
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